

本科女生学建筑 就业半年最挣钱

女生比例较高的专业、行业、职业以及薪资排行榜出炉



关注大学生就业

本报讯 (记者 王蔚) 女大学生的学习与生活境遇如何? 他们的求职状态又呈现怎样的特点? 三八妇女节即将来临之际, 腾讯-麦可思的最新调查显示, 她们认为对自己帮助最大的人是同学(占32%), 其次是父母亲友(占19%), 来自辅导员和老师的帮助仅占8%, 还有25%的人认为遇事全靠自己解决。

一项从去年底至今年2月中旬

结束的对2012届新生挂网调查, 共收到有效答卷8106份。调查反映出女生与男生在校内更易碰到人际关系问题。在被调查的2012级新生中, 遇到学习问题的比例男生占53%, 女生占51%; 遇到恋爱问题的男生占33%, 女生占19%; 遇到人际关系问题的男生占36%, 女生占44%, 遇到经济问题的男生占31%, 女生占24%。而女生在人际关系方面遇到的主要问题是“与室友相处不融洽”(占47%)。

另一项对全国2011届毕业生毕

业半年后就业状态的抽样调查, 共收到答卷25.6万份。

■ 女生比例较高的专业

本科为学前教育、护理学、对外汉语、日语、传播学、英语、心理学、法语、朝鲜语、小学教育; 高职高专为学前教育、护理、英语教育、文秘、应用韩语、商务英语、服装设计、商务日语、旅游英语、应用英语。

■ 女生就业比例较高的行业

本科为幼儿园与学前教育机构、其他学院和培训机构、旅行与票务服务业、裁剪和服装制造业、服装零售

业、会计审计与税务服务业; 高职高专生为幼儿园与学前教育机构、中小学教育机构、裁剪和服装制造业、全科住院医师(包括门诊)、教育辅助服务业、其他学院和培训机构、会计审计与税务服务业。

■ 女生从事比例较高的职业

本科生为幼儿园教师、注册护士、翻译员、档案管理员、小学教师、文职人员、行政秘书和行政助理、收银员、其他从事媒体和交流工作的人、其他教师和讲员、人力资源助理、小学及中学教育管理人员、编辑; 高职高专生为

幼儿园教师、注册护士、文职人员、收银员、行政秘书和行政助理、会计、小学教师、人力资源助理、初级职业教育教师、统计员。

■ 女生就业薪资较高的专业

本科生为建筑学、德语、软件工程、金融工程、法语、会展经济与管理、影视艺术技术、保险、传播学、税务; 高职高专生为金融与证券、人物形象设计、汽车技术服务与营销、应用德语、国际商务、广告设计与制作、酒店管理、连锁经营管理、市场营销、应用日语。

“艺考”进行时

上戏、复旦视觉热门专业上周末开考

学表演的少了 上海考生“明星梦”降温

本报讯 (记者 张炯强) 前两天, 复旦大学上海视觉艺术学院和上海戏剧学院分别举行本年度专业招生考试。两所艺术类高校同时报喜: 复旦视觉学院今年报考人数超过16000名, 该校本年度招生计划500人, 录取率在30:1; 上戏今年报考人数达到13000人, 该校“王牌”表演专业录取率超过了160:1。尽管报考人数创下新高, 然而在专业考试考场之外, 却见不到以前考生排长队的场面, 考生中甚至见不到上海本地学生。据悉, 上海考生“艺考”近年来已经明显降温, 特别是选择表演类专业、追逐“明星梦”的学生已经大为减少。

上海籍生源减少

不久前, 本市举行2013年高校表演类专业招生统一考试, 报名参加考试的仅300多人, 创历年新低。同时, 来自上戏和复旦视觉的招生信息表明, 上海籍生源明显不足。上戏去年共招收表演专业学生25名, 其中上海生源仅占2名; 复旦视觉表演、播音等专业去年招收的学生中, 上海生源仅占1/8。

复旦视觉学院招办主任魏志强承认, 上海生源“艺考”热降温已是事



各地的俊男靓女前来报考上海戏剧学院 杨建正 摄

实, 他分析主要原因在于上海本地生源总体人数近年呈不断下降趋势。以前, 部分高三学生因成绩不理想, 不得不选择“艺考”曲线救国, 现在, 高职高专提前招生, 降低了“门槛”, 对这部分考生来说, 已经没有必要选择“艺术类”。另外, 近年来, 上海许多家长选择让孩子到国外读书, 包括美术

类专业、表演类专业。

北方人占大多数

上戏招办负责人分析认为, 如今在北京、上海等一线城市, 家长考生对待艺术类越来越谨慎, 很多人都明白, 艺术类考生并非人人都能走上“星光大道”。值得注意的是, 由于上

海等地表演类专业生源严重萎缩, 表演专业人才培养已经出现明显的地域分化。上戏表演专业学生中, 北方人已经占绝大多数, 但是从演员结构看, 既需要粗犷外质、北方文化影响下的演员, 也需要细腻、蕴含江南文化的南方演员, 两者一旦失衡, 不利于我国演艺人才的综合培养。

上大“艺考”揪出16个“枪手”

均来自江苏 持假身份证代考

本报讯 (记者 陈浩) 昨天, 上海大学外省市艺术类招生(高考)考试蒙上了“枪手”代考阴影, 16名学生的身份证被查出“掺假”。

照片“移花接木”

昨天在上海大学进行的外省市艺术类招生(高考), 首次使用8台身份证识别仪。记者了解到, 按照惯例, 上午开考后, 考生须将身份证和准考证交由监考老师保管、核验。核验过程中, 有18张身份证未能通过识别。

为慎重起见, 校方即将这18张身份证拿到公安派出所。经证实, 其中2张可能因芯片磨损, 导致之前读取失败, 但信息真实, 已排除假证嫌疑; 另16张身份证则被确认为假证, 其个人信息中, 姓名、出生日期、地址等信息是真实的报考考生信息, 但头像和警方系统中的不一致, 已被移花接木为“枪手”的照片。

校方将扫描合格的身份证第一时间发还给了考生, 便于考生下午继续参加考试; 16名“枪手”没有收到身份证, 意识到东窗事发, 下午集体缺席考试。据悉, 16人报考的是上大美术、数码两个学院, 均来自江苏, 但来自城市不同, 有南京、南通、徐州、

苏州、宿迁、盐城等。校方在调查中发现, 这些考生的联系电话有不少是重合的。上大招办推测, 这些假身份证很可能是某些培训机构在集体作假。

替考成绩将取消

昨天下午, 记者接到线索后赶到

位于上大路的上海大学。校外空旷场地上, 还集中了许多拎着大小包的考生。

考点教室门口张贴的“监考须知”还未撕下。教室外, 墙上张贴了《中华人民共和国教育部第33号令违规行为处理办法》的公告, 其中明确规定, 由他人冒名顶替参加考试

的, 将被取消当年报名参加考试的各科成绩, 下一年度不得报考。

据介绍, 校方对“聘用”替考者的学生以及“枪手”都没有处罚权, 只能把这些考生信息通报给江苏省考试院, 由江苏省教育考试院根据相关情况进行处理。

校方: 明年报名将现场采集照片

上海大学校方今天上午表示, 上海大学本着维护高考的公平公正, 严肃考场的考风考纪, 努力做到保障每一位考生的合法权益。但是面对这样的团体作假行为(上大在其他省市的艺术类考试现场, 也发现替考作弊行为), 作为招生学校欲管又感到力不从心:

其一, 考生的高考报名信息, 尤其是高考采集的报名照片应该是真实的, 但招生学校无法获得这些信

息, 使得“代考”有可乘之机。如果将考生所在省市的高考报名信息与各高校联通, 学校专业考试可以采用考生高考报名的照片, 并将此作为考生入校的照片, 或许一定程度上能防止学生替考。但目前高校与各省考试部门明显缺乏此方面的联通。上海大学明年的艺术类招生将在考生报名时, 进行现场采集照片, 并把此作为考生入校后的照片。

其二, “枪手”的艺术水平普遍较

高, 对其他考生的录取会造成很大的危害。今年该校上海考点的参考人数为1600名左右, 计划招生240名左右。这16位“枪手”占240名的7%。特别要说明的是, “枪手”的专业水平较高, 极有可能被学校录取。这样的话, 就会挤掉其他如实参考的考生, 造成艺术类招生考试的极大不公。

其三, 一个艺术类考生可以报考多所学校, 因此, 在上海大学未能得逞的“替考”, 完全有可能在其他不检查身份证的高校得以达到目的。 本报记者 王蔚

「魅力上海」调查结果公布 仅三成中学生讲上海话

本报讯 (记者 陆梓华) 超过1/4的学生表示自己不会说上海话, 传统上海小吃也在逐渐退出上海青少年的早餐餐桌……昨天, “365”杯第26届上海市中学生作文竞赛举行颁奖仪式。大赛期间承办方《中文自修》杂志就上海方言、建筑、小吃、文化、教育、幸福感、核心竞争力等优势等在参赛学生中展开“魅力上海”网上调查, 调查结果令人关注。

在被问及是否会说上海话时, 31.4%的中学生表示自己会说上海话, 但偶尔才有机会说; 更令人担忧的是, 有27.6%的孩子明确表示自己已经不会说上海话了, 即便父母都是上海人, 由于在学校说惯了普通话, 在家也不自觉地用普通话和父母交流。此外, 对学生们来说, “上海味道”已不再是传统点心的天下。只有不到5%的学生喜欢被视作上海旅游纪念品之一的老城隍庙五香豆; 在早餐“四大金刚”中, 大饼油条也罕有学生问津。

有意思的是, 与此同时, 上海学生对多元文化的认同程度很高。当被问及“在上海接受教育的核心优势”是什么时, 高达56.3%的同学认为“拥有国际视野”是最佳选项。排在第二位的是“认识优秀的同龄人”, 占25.2%。第三位的是“出国机会多”, 占9.7%。



金山安全播报

小奥游戏 隐藏恶意代码

本报讯 (记者 马亚宁) 一些不良厂商“别出心裁”, 在扣费功能上“打擦边球”——侵犯用户知情权。日前, 金山手机毒霸在全国首次验证并揭露了相关恶意厂商。

金山手机毒霸分析发现, 小奥游戏出品的终极狂飙3D漂移、3D终极狂飙2(高清版)、农场保卫战2(新年版)等游戏, 内含拦截扣费提醒短信的代码。用户在装了这些游戏之后, 不仅在购买游戏道具时接收不到运营商发来的扣费提醒短信, 甚至连含有“中国移动”“中国联通”等字样内容的短信也会被屏蔽。

上海市经济管理学校
博文雅人 转识成智

www.sems.cn